

LAUDÁCIÓ

Spier Tünde, Arad

Spier Tünde egyetemi tanulmányait Kolozsváron, a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Matematika és Informatika Karán végezte 1998-ban. Ugyanettől az évtől vállalta fel a pedagógusi hivatást és tanít matematikát. Versenyvizsgával elnyert első matematikatanári állása az aradi 1-es számú Általános Iskolában volt. Nagyon lelkesen vetette bele magát a munkába, mert a gyermekkori álma valósult meg: tanár lett. Már első évben osztályfőnökként is kipróbálhatta magát. Saját bevallása szerint: „Bár nem ment minden zökkenőmentesen, de a volt tanárai modellje (elemitől az egyetemig), a kollégái támogatása és az, hogy szerette, amit csinál, sokat jelentett”.

2001-ben – ugyancsak a Babeş-Bolyai Tudományegyetemen – informatika szakkal is kiegészítette tanulmányait.

2001-ben nagy lépés volt az aradi magyarság számára az, hogy az 1-es iskola magyar tagozata átköltözött a líceumi osztályok mellé, az aradi Csiky Gergely Főgimnáziumba. Így megalakult Arad megye egyetlen olyan iskolája, amelyben előkészítő osztálytól kezdve XII. osztályig magyarul történik az oktatás. Ettől kezdve Spier Tünde már líceumi osztályokban is tanított.

Tanulmányai kiegészítéseként 2008-ban mesteri fokozatot szerzett az Aradi Aurel Vlaicu egyetem informatika szakán.

A matematikaoktatás és az osztályfőnöki munka mellett igyekezett mindenben iskolája, és ezen keresztül az aradi magyar közösség segítségére lenni. 2014-től 2016-ig munkaközösségüket aligazgatóként, majd 2018-tól a Csiky Gergely Főgimnázium igazgatójaként szolgálja.

Bár a tanulmányai megengednék, hogy informatikát is tanítson, (egy évben meg is tette) de a szíve mindig a matematika felé húzta, ezt próbálja meg a mai kor gyermekeinek minél érthetőbb módon átadni. Szórványiskolában, kis diáklétszámmal az osztályokban, tanulmányi szempontból nagyon változatos a paletta. Ugyanabba az osztályba jár az is aki országos és nemzetközi matematikaversenyeken szerepel sikeresen, és az is, aki nagyon nehezen birkózik meg az alapvető matematikai fogalmakkal. Ilyen iskolában igyekszik a tanárnő megtalálni a megfelelő módszereket ahhoz, hogy a kitűnő tanuló haladását is biztosítsa, de ne hagyja elkallódní a nehezebben boldogulókat se.

A matematikakatedrán tanító kollégáival együttműködve szervezik a matekversenyeket, a matematikához kötődő változatos tevékenységeket: a Zrínyi Ilona-, a Csillagszerző Matematikaversenyt, az Országos Magyar Matematikaolimpia megyei szakaszát, a Matematika világnapját, a szegedi Bonifert Domonkos matematikaversenyen is részt vesznek. Diákjaikhoz eljuttatják a Matlapot is, részoktatják feladatmegoldások gondos megszerkesztésére, azok beküldésére.

Spier Tünde igazgatásával 2023-ban Aradon a Csiky Gergely Főgimnáziumban teremtettek otthont a Magyar Matematikaolimpia országos szakaszának. Ez nagy kihívás volt úgy az iskolánknak, mind az aradi magyar szórványközösségnek is, akik példásan dolgoztak azért, hogy a matematikát kedvelő diákok számára megfelelő feltételeket teremtsenek.

Szakmai tevékenységében elért eredményeiért úgy érzi, hogy köszönettel tartozik a mellette álló kollégáknak, a tanárainak, de a két lányának is, akik „elég jól túrték”, hogy otthon is szinte minden a tanításról és az iskoláról szólt.

Igazgatóként, a matematikaoktatás mellett, munkájában a súlypont kicsit eltolódott a magyar közösségi élet, az iskolai tevékenységek szervezésének az irányába. De mégis Tünde akkor érzi magát a legjobban, amikor órán, becsukva maga mögött az ajtót, abban az 50 percben, a diákjaira és matematika világra tud koncentrálni.

Dr. Szenkovits Ferenc, egyetemi docens

Kolozsvár 2023. november 18.

Farkas Gyula Egyesület a Matematikáért és Informatikáért

Radó Ferenc Matematikaművelő Társaság

Erdélyi Múzeum Egyesület